

Трудовой темп

ОРГАН ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ И ЗК ПРОФСОЮЗА АЛТАЙСКОГО ТРАКТОРНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА

20-й год изления
№ 23 (2346)

Среда, 21 марта 1962 г.

Цена
2 коп.

Досрочно

Коллектив механического цеха № 3 ко дню выборов в Верховный Совет СССР досрочно выполнил план первого квартала по выпуску запасных частей.

Большой вклад в дело успешного выполнения социалистических обязательств внесли комсомольцы и молодые рабочие цеха, которые готовят достойную трудовую встречу предстоящему XIV съезду ВЛКСМ.

Комсомольско-молодежная смена мастера тов. Троц, соревнующаяся за право называться коллективом коммунистического труда имени XIV съезда ВЛКСМ, квартальный выпуск запасных

частей выполнила 2 марта. Больших успехов в предвыборном соревновании добились комсомольско-молодежные смены мастеров тт. Халевича, Семенова и Татарникова.

В дни трудовой вахты в цехе выросло число передовиков соревнования. Достойно идут впереди комсомольцы Степан Лаппо, токарь Любовь Анашкина и другие.

Так самоотверженным трудом коллектив цеха вносит свой вклад в дело подъема сельского хозяйства страны.

Н. СТЕПАНОВ.

18 марта на избирательных участках

ЕДИНСТВО И СПЛОЧЕННОСТЬ

С думой о Родине

18 марта. Рано проснулся в этот день трудовой Рубцовск. Оживленно было на улицах, хотя не было еще и 6 часов утра. Люди спешили на избирательные участки, чтобы выполнить свой гражданский долг.

Ровно в 6 часов гостеприимно раскрылись двери избирательного участка № 13. Председатель участковой избирательной комиссии Анатолий Владимирович Дементьев поздравил собравшихся с «национальным праздником — днем выборов» — и пригласил в зал для голосования.

Первой опускает в избирательную урну бюллетень техника молодежного общежития № 1 Зоя Михайловна Карташова. Вслед за

ней голосует формовщица чугунолитейного цеха № 3 Галина Афанасьева и подручный штамповщика кузнецкого цеха Ильгиз Гусманов. Оба они впервые принимают участие в голосовании.

Несколько движется людской поток. С думой о Родине, партии, мире и счастье голосуют супруги Косолаповы — Антон Иванович и Любовь Григорьевна, работник автомата цеха Михаил Григорьевич Ощепков, слесарь чугунолитейного цеха № 3 Александр Кондратьев.

Уже к 12 часам дня на избирательном участке № 13 проголосовало около 90 процентов всех избирателей.

На избирательном участке № 25

6 часов утра... В этот ранний час многолюдно было на двадцать пятом избирательном участке.

Председатель избирательной комиссии Павел Федосевич Моспан поздравляет избирателей с праздником и приглашает в зал для голосования.

Непрерывным потоком идут избиратели. К десяти часам утра больше половины избирателей исполнили свой гражданский долг. С чувством гордости за нашу великую Родину опускает бюллетень печник чугунолитейного цеха № 3 тов. Голубев.

Выборы в Верховный Совет СССР явились ярким выражением торжества социалистической демократии, преимущества советской избирательной системы.

Вот к столу избирательной ко-

миссии подходят престарелые супруги Мореевы — Егор Филиппович и Федосья Афанасьевна. Накануне дня выборов они прибыли в Рубцовск на постоянное место жительства. Вместе с паспортом они предъявляют удостоверение на право голосования, выданное в Угловском районе.

Избирательница Тренева Нина Александровна внезапно заболела и не смогла прийти на избирательный участок. Ей была предоставлена возможность проголосовать дома.

У работницы моторного цеха Валентины Наумовой день выборов совпал с радостным событием в личной жизни. В этот день у нее родилась дочь. Валентина Наумова голосовала в больничной палате с думой о счастье своих детей.

Обязательства выполнены

— Обязательства выполнены, — с гордостью говорят сборщики тракторов «ДТ-54».

В дни предвыборной трудовой вахты снято с конвейера 30 сверхплановых машин, выполнено квартальное задание по сдаче

особоучитываемых деталей в запасные части.

Впереди смена мастера Тумашова, в ногу с ней идет смена мастера Курчатова. Сборщики тракторов продолжают соревнование.

Сверхплановая продукция

Коллектив автомата цеха 16 марта выполнил квартальный план по запасным частям. Первым в цехе рапортовали о досрочном завершении квартальной программы по всем показателям рабочие смены мастера Сердюка (профгруппа Дмитриев). Хорошо работает бригада коммунистиче-

ского труда Сергея Бутырина. Большой трудовой вклад в общее дело внесли наладчики автоматов Илья Кириллович Воротников и Константин Парганаев.

Передовая смена выдает сверхплановую продукцию для нужд сельского хозяйства.

Первые избиратели

Как к большому празднику готовился 75-летний пенсионер Алексей Васильевич Быков ко дню выборов в Верховный Совет СССР. Рано утром, задолго до начала голосования, пришел он на избирательный участок № 17.

Опуская бюллетень в избирательную урну, он сказал:

— Я буду голосовать за авторитетных, преданных делу коммунизма людей, за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Я твердо знаю, что депутаты, избранные нами в советский парламент, будут верно служить народу, оправдывают его доверие.

С сыном Валерием пришел в 6 часов утра отдать свой голос рабочий тракторного завода Никифор Александрович Землянов. Мальчик радостно взбоднился, ему понравилось торжество в раннее утро и гостеприимство членов избирательной комиссии.

В числе первых на этом участке отдала свой голос молодая избирательница Раиса Россинская. «За коммунизм, мир и счастье!» — было в мыслях у девушки, впервые участвующей в выборах государственной власти.



ПЕРМЬ. В мастерской главного архитектора города можно увидеть студентов строительного факультета Уральского политехнического института имени С. М. Кирова. У них «страдная» пора — защита дипломных работ.

Студентка Надежда Катаева избрала темой своего диплома разработку проекта парка культуры и отдыха города Перми. Лена Кавадерова работает над проектом стадиона на 50 тысяч мест, Нина Луккина проектирует скоростную магистраль, которая связывает центр города с Камской ГЭС.

Хороши темы дипломов будущих строителей! Выпускники вуза помогают строителям-проектировщикам в благоустройстве большого города.

На снимке: главный архитектор города Перми Н. Бойченко консультирует студентку Н. Катаеву.

Фото Е. Загуляева.

Чугунолитейщики на подъеме

Замечательно трудятся чугунолитейщики цеха № 3. Особенно хороших успехов добились коллектива смен обрубного отделения 15 марта. Взяв повышенные обязательства ко дню выборов, они встретили его отличными результатами.

Смена мастера Царегородцева в этот день выполнила задание на 108,1 процента. Лучше всех в этой смене трудится бригада Бураковой, в которой работают Еранцева, Вольных. Ежедневная выработка этой бригады — 115—120 процентов.

Отличными показателями встретили всенародный день выборов обрубщики Крисанов и Чалых, работающие на подвесных наждачах. Они выполняют норму на 135 процентов.

Еще лучших успехов добилась смена мастера Конрад. Коллектив смены выполнил норму на 108,6 процента.

Особенно отличились обрубщики Мандрыкина, выполняющая норму на 131 процент, и Поваров (его выработка составляет 154 процента). Отличным трудом встретила знаменательный день крановщика Маргич.

Неплохо трудится и смена мастера Кремлева. Коллектив смены выполнил норму на 104,1 процента.

В числе лучших в смене трудятся обрубщики Зелипуга, выполняющий сменные задания на 146 процентов, и бригада Добрычева.

Этот небольшой коллектив выполняет норму на 138 процентов.

Отличными производственными успехами встретили день выборов и формовщики цеха. В смене мастера Потылицына, выполнившей задание на 101,8 процента, замечательно трудится бригада Антонова. 130 процентов — таков результат бригады каждый день. Коллектив борется за звание бригады коммунистического труда, взял повышенные обязательства в честь XIV съезда комсомола и с честью их выполняет.

Хорошо поработала 15 марта смена мастера Зайко на третьем конвейере. При задании 370 опок заформовано 388.

Отличных результатов добивается выбивщик Федюков. Он постоянно вырабатывает 135 процентов нормы.

По-прежнему замечательно трудится коллектива бригады, которой руководит Генкель. 120 процентов — стало постоянной выработкой этой бригады.

Всенародный праздник чугунолитейщики встретили отличным трудом.

Л. ШИЛЯЕВА.

В ногу с жизнью

В отделе механика ремонтно-механического цеха трудится слесарь Александр Малюга. На производство он пришел совсем молоденьким пареньком. Отсюда ушел в ряды Советской Армии, а демобилизовавшись, снова вернулся в родной коллектив.

Дисциплинированный, трудолюбивый слесарь является одним из лучших рабочих цеха. Систематически перевыполняя нормы, изготавливая заказы только отличного качества, Александр служит примером для окружающих, охотно помогает молодым рабочим.

Решения мартовского Цленаума ЦК КПСС Александр Малюга воспринял как свое кровное дело. Он записался на курсы трактористов и сейчас успешно владеет новой специальностью, чтобы в нужный момент оказать практическую помощь труженикам сельского хозяйства.

В. МАНЕЕВ.



Парторганизация и вопросы производства

В опытном цехе состоялось открытое партийное собрание, на котором обсуждались итоги выполнения социалистических обязательств в честь выборов в Верховный Совет СССР.

Успешно выполнил принятые обязательства коллектив участка обработки корпуса ходоуменьшиеля под руководством старшего мастера коммуниста Василия Ивановича Шумихина. В дни предвыборной кампании коллектив брал обязательство обработать и сдать 300 корпусов ходоуменьшиеля. Данное слово рабочие сдержали с честью. 15 марта они рапортовали о досрочном выполнении обязательств в честь выборов в Верховный Совет СССР.

Своевременное выполнение некоторых заданий срывается по вине неоперативного контроля со стороны некоторых мастеров, — говорит партгруппа участка тов. Бузин.

Планировщицы тт. Басова и Кочкирева слабо следят за продвижением деталей по технологической линии обработки.

Партийная организация наметила конкретные мероприятия по практическому претворению в жизнь решений мартовского Пленума ЦК КПСС по созданию новой техники для сельского хозяйства.

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО

КОМСОМОЛЬЦЕВ МЕХАНИЧЕСКОГО ЦЕХА № 1 КОМСОМОЛЬЦАМ КУЗНЕЧНОГО ЦЕХА

Став на трудовую вахту в честь XIV съезда комсомола, мы, комсомольцы механического цеха № 1, обращаемся к комсомольцам кузнецкого цеха:

Комсомольцы кузнецкого цеха! Выполнение наших социалистических обязательств в честь съезда комсомола зависит от ритмичной подачи заготовок вашим цехом.

В течение последнего полутора лет наш цех не выполняет производственного задания из-за плохой подачи поковок кузнецким цехом.

Комсомольцы кузнецкого цеха! Помните, что от вашей работы зависит выполнение социалистических обязательств не только механическим цехом № 1, но и всей комсомольской организацией завода.

По поручению комсомольского собрания секретарь комсомольского бюро цеха М-1

П. ШЕСТАКОВ.

Совершенствовать работу диспетчерского аппарата

Диспетчерская служба завода — это боевой оперативный штаб. От слаженности его работы во многом зависит выполнение суточного графика, ритмичность и, в конечном итоге, — судьба плана.

Главная трудность в работе диспетчерского аппарата состоит в том, что во многих цехах завода нет необходимого технологического задела деталей и заготовок. Это в первую очередь относится к заготовительным цехам. В результате этого дежурные диспетчеры завода вынуждены давать незаконные распоряжения о сдаче некомплектных узлов и моторов, снимать с конвейеров тракторы без многих недостающих деталей. Это снижает качество продукции, ведет к лишним затратам труда и средств, затрудняет испытание готовых тракторов.

Недостатки в организации транспортировки деталей тоже сказываются на ритмичности, создают дополнительные трудности диспетчерам цехов организовать де-

ГОРИТЕ ЯРЧЕ, МАЯКИ!

Каждый, кто впервые придет на участок редуктора механического цеха № 2, не заметит здесь ничего необычного. Люди работают здесь такие же, как и в других цехах. Все дело, однако, в том, как они работают.

В смене, борющейся за звание коммунистической, где старшим мастером Александром Антоновичем Савиновским, шесть человек. Все шестеро молоды. Каждый знает, что молодости все под силу. А потому стоит ли удивляться, что в смене все работают уверенно и энергично, что здесь сложились свои традиции, свои правила в труде.

Еще не исполнилось года, как работает на участке слесарем-сборщиком Валентина Запрягева. Валя приехала на завод из Поспелихинского совхоза, уже имея большой опыт работы. В совхозе она работала штурвальным и на разных тяжелых работах. Сейчас она уже не чувствует себя робким новичком, а работает спокойно и деловито. Все на участке ей хорошо знакомо и все ее интересует. Валя думает поступить учиться в машиностроительный техникум — приобретет знания, интереснее станет для нее работа.

Ровно столько же времени, сколько и Валя, работает на участке сборки редуктора комсомолка Галина Ендова.

Эта девушка приехала на Алтай из далекой Башкирии. Там она окончила десять классов и страстно мечтала поступить учиться в университет. Но жизнь решила иначе. Здесь, на Алтае, тяжело заболела ее сестра, и Галие пришлось срочно выехать к ней. Так с сентября прошлого года Галия оказалась на нашем заводе. Опытный работник Георгий Петрович Плотников объяснял в первые дни молодой ученице, как правильно собирать редукторы. Правда, полностью редуктор она еще не собирает, но со временем научится.

Галия твердо решила стать инженером и сейчас занимается на подготовительных курсах при Алтайском политехническом институте.

Лида Колоткова работает здесь же слесарем-сборщиком. Она комсомолка, при отделе технического обучения окончила курсы трактористов и этим летом, когда понадобилась селе помочь, Лида работала на уборке урожая штурвальным.

Замечательно работает в смене опытный слесарь-сборщик Мария Фелицинская.

„Ленин — товарищ, человек“

Под таким названием Издательство политической литературы выпустило в свет сборник, содержащий письма и записки Владимира Ильича, его резолюции на телеграммах, а также отрывки из воспоминаний рабочих, крестьян и представителей интеллигенции о Ленине.

Волнующие документы, вошедшие в книгу, воспоминания Н. Е. Крупской, А. М. Горького, С. М.

Кирова, Н. А. Семашко, Е. Д. Стасовой, Л. А. Фотиевой и многих других современников Ильича позволяют ярко представить незавидный облик великого вождя и учителя, гения и в то же время необыкновенно простого, жизнерадостного и сердечного человека, облик коммуниста-революционера, жизни которого является примером для всех строителей коммунистического общества.

Этим сборником Госполитиздат начал выпуск новой серии книг и брошюр, на страницах которых будут раскрыты лаконичные формулировки нравственных принципов строителя коммунизма, записанные в новой Программе Коммунистической партии Советского Союза.

(ТАСС).

журство у телефонных аппаратов и цеховых коммутаторов. На передовых предприятиях страны работники диспетчерского аппарата используют в своей работе высшую технику связи — телевидение. Руководителям завода необходимо позаботиться о приобретении телевизионной установки для диспетчерской службы.

Работая в трудных условиях, многие работники диспетчерской службы добиваются хороших результатов в труде. Товарищи Золотых, Попов, Зюзиков, Полуянов требовательны к себе и к работникам, с которыми связаны, они со знанием дела оперативно решают вопросы производства. Начальник смены тракторосборочного цеха № 2 тов. Столляр самостоятельно решает многие производственные вопросы. Однако многие начальники смен не используют своих прав. Начальникам цехов необходимо обратить внимание на эту

категорию работников и обеспечить им поддержку в работе.

Хорошо организован труд в диспетчерской службе моторного цеха. Начальники смен тт. Красносоловцев, Тимофеева, Епифанов, диспетчер тов. Сакс постоянно чувствуют ответственность за судьбу плана и принимают все меры в том, чтобы обеспечить сборку моторов необходимыми деталями.

Нам приходится заботиться не только о том, чтобы не стоял конвейер в нашем цехе, но и чтобы своевременно подавались моторы на сборку тракторов, — рассказывает тов. Красносоловцев. — А вот начальники смен и диспетчера других цехов занимаются только тем, что достают детали, заготовки и материалы для своего цеха. Часто нам приходится обращаться к начальнику смены пресловутого цеха тов. Елисееву. Он не может или не хочет решать вопросы оперативно, часто откладывается грубостью. Таким же методом работают некоторые диспет-

леров и Гмыря. Они не вникают глубоко в вопросы производства, а на справедливые требования цеховых работников часто отвечают грубостью.

В некоторых цеховых производственно-диспетчерских бюро плохо поставлен учет поступления деталей, несвоевременно оформляются потери от брака.

В сборочных цехах назрела необходимость перейти на беседаточную систему. Только по тракторосборочному цеху № 1 внедрением беседаточной системы учета можно было бы высвободить 8 учетчиков.

На любой работе успех дела обеспечивают квалифицированные работники. Руководству завода и отделу кадров необходимо позаботиться об укомплектовании производственно-диспетчерского аппарата квалифицированными кадрами, а руководителям производственно-диспетчерского отдела надо организовать обмен опытом на месте и изучение передового опыта работы производственно-диспетчерской службы на родственных предприятиях страны.

Руки золотые

Собранные девушками редукторы поступают к испытателю Федору Кальченко. Здесь редукторы испытываются, и если замечены какие дефекты, они быстро устраняются.

В смене довольно энергичный бригадир — Николай Кальченко. Надо сказать, быть бригадиром не каждый сумеет. О бригадире Николае Кальченко этого не скажешь. Он умеет так организовать работу, что бригада всегда перевыполняет нормы и работает без брака.

— Да, здесь работают без брака, — говорит контролер участка Георгий Петрович Плотников.

Бригада собирает в день 50, 55 или 65 редукторов. В один из дней, когда выполнялся план по запасным частям (а редуктор — особоучитываемая деталь), бригада собрала за смену 100 редукторов. Это была рекордная выработка.

На этом же участке, только в другой смене, работает еще бригада, руководит которой Семен Федорович Шулик. Надо заметить, что в обеих сменах одинаковое количество рабочих и по тарификации они равнозначны, а вот выработка в бригаде Николая Кальченко значительно выше. Почему? Разве бригада Николая Кальченко работает в каких-то особенно благоприятных условиях? Нет. Дело здесь в отношении людей к работе, к принятым обязательствам. А прежде всего — все зависит от энергии бригадира, от его умения и сообразительности. Николай Кальченко не станет ждать: если в смене нет необходимых деталей, он добьется, чтобы смена была обеспечена ими и если нужно — сам принесет.

Николай Кальченко работает на заводе с 1948 года, на участке начал работать испытателем редукторов, потом инструктором сборки. В январе нынешнего года Николай Кальченко, как лучший работник, побывал в творческой командировке на Липецком тракторном заводе. Эта команда обогатила опыт бригадира.

Много добрых дел сделано простыми рабочими руками членов бригады сборки редукторов.

Молодые рабочие из бригады Николая Кальченко, несомненно, осуществляют свое стремление стать бригадой коммунистического труда. К этому они идут нелегким путем, приобретая жизненную закалку и большой практический опыт.

Г. БЕРКО.

Квартальный план запчастей должен быть выполнен

Идет последний месяц первого квартала 1962 года. Сейчас, как никогда раньше, должен выполняться график сдачи запасных частей. Малейшее отставание грозит срывом выполнения квартального плана. Очень плохо обстоит дело со сдачей деталей и узлов в запасные части в тракторосборочном цехе № 2.

С самого начала года тракторосборщики срывают все планы запасных частей. Из месяца в месяц не выполняются задания. Цех задолжал государству большое количество деталей и узлов в запасные части.

Особенно плохо положение со сдачей деталей в запасные части на участках рамы и кабины (старшие мастера Софронов и Щербинин), механическом участке № 6 (ст. мастер т. Горягин). Эти участки больше других отстают от графика. Участок рамы должен был сдать в марте 147 рам в запасные части, на 19 марта сдал 3. Не лучше работает и большинство других участков. Почти все они отстают от графика, и если одни отстают из-за несвоевременной подачи деталей из других цехов, то другие ссылаются на пресловутые «узкие» места и «внутренние» причины.

Больше других сдерживает сдачу деталей и узлов в запасные части механический цех № 5, не подавая ряд дефицитных деталей. Но нельзя сказать, что выполнение плана срывается только из-за несвоевременного обеспечения участков цехами-поставщиками. Все участки, в основном, обеспечены заготовками. По некоторым наименованиям деталей заготовки завезены в количестве, достаточном для выполнения месячного задания, однако участки продолжают отставать от графика, срываю все планы.

Можно ли так поступать?

Дорогая редакция!

В своем письме мы хотим рассказать об одном, казалось бы на первый взгляд, незначительном случае.

Осенью прошлого года наш класс ходил на экскурсию на Алтайский тракторный завод. Мы посмотрели, как изготавливают детали, собирают тракторы и были очень довольны увиденным.

Побывали мы и в механическом цехе № 5, где трудится бригада коммунистического труда, возглавляемая Виктором Бесединым. Долго находились ученики у станков, на которых работают члены прославленной бригады. И тут же мы сказали вожаку коммунистического коллектива, что хотим иметь хорошего отрядного вождя. Виктор Беседин обещал прислать нам вождя из своей бригады.

С тех пор прошло много времени, а вождя у нас еще не было. Мы просим объяснить, могут ли поступать так вожаки коммунистических бригад? А нам очень хочется, чтобы вождь в нашем отряде был из бригады Виктора Беседина.

Актив 7 класса «Е»
школы № 20.

Об этом можно судить хотя бы по тому, как цех выполняет план по сдаче запасных частей. В январе план запчастей был выполнен на 68,9 процента, в феврале — на 74,4, а в марте на 19 число задание выполнено на 37 процентов вместо 59,2. Это по объему. Если же взять выполнение плана по номенклатуре, дело обстоит еще хуже.

— «Узкие» места, — пожимают плечами мастера, начальники смен. Да, действительно, «узкие» места в тракторосборочном втором еще хватает. На некоторых участках, таких как участок рамы, механический участок № 1 и других, оборудование не пропускает необходимого количества деталей, «узкие» места, действительно, тормозят работу участков и цеха в целом. Но сколько бы ни ставили их в вину невыполнения задания, причина отставания кроется и в другом. И этим другим являются, наряду с «узкими» местами, еще так называемые «внешние» причины.

К этому можно отнести работу вспомогательных служб цеха: от дела механика и отдела энергети-

ка. По их вине часто простоявают станки и оборудование. Не налажена работа электрокаршников цеха. Они плохо обеспечивают деталями сборку, никогда не завозят детали в запас, для работы следующих смен. И если к этому прибавить еще и невысокую организацию труда, а отсюда низкую производительность и культуру производства, то ясно, откуда берутся причины, тормозящие выполнение плана запасных частей.

А отсюда происходят авралы и штурмовщины, имеющие место каждый месяц, которые ведут к перенапряжению в работе и не являются выходом из положения.

Партийной организации и администрации цеха нужно приложить все усилия к тому, чтобы выправить положение в цехе, мобилизовать весь коллектив цеха на выявление внутренних резервов и возможностей, чтобы в ближайшее время ликвидировать отставание и обеспечить выполнение государственного плана первого квартала и марта месяца по выпуску запасных частей.

Г. КОШЕЛЕВ.

Замечательные дела заводской комсомолии

РОСТОВ-НА-ДОНЕ. Завод «Ростсельмаш» держит Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС. В этом — немалая заслуга комсомольцев и молодежи предприятия. Активное участие в рационализаторском движении, общественный контроль за внедрением новой техники в производство, работа без бригадиров, которых заменяют общественники, эти и много других замечательных дел, интересных начинаний на счету заводской комсомолии.

Свыше полутора тысяч комсомольцев и молодых рабочих завода удостоены высокого звания ударника коммунистического труда. А это обязывает не только хорошо трудиться. Ударник коммунистического труда — это человек всесторонне развитый, активный участник общественной и культурной жизни коллектива, свято следующий заповедям морального кодекса строителей коммунизма.

В аудиториях и классах вечерних школ, техникумов и институтов города можно встретить десятки, сотни молодых ростсельмаш-



На снимке: Николай Зленко (справа) и Владимир Доронин готовят выпуск очередной фотогазеты.

Фото В. Турбина и В. Генде-Роте. Фотохроника ТАСС.

Новое в производстве

По опыту ленинградских машиностроителей конструкторы механического третьего разработали и внедрили в производство новый метод заливки гайки ускоренного хода револьверной головки на токарно-револьверных станках.

До этого гайки заливались баббитом, но этот способ стоил дорого и гайки быстро выходили из строя. Сейчас заливка производится стерокрылом. Это — пластмасса. Срок службы гаек, залитых стерокрылом, увеличился примерно в 8—10 раз.

В настоящее время такие

гайки устанавливаются на всех токарно-револьверных станках.

Новым является и способ охлаждения режущих инструментов методом «тумана», разработанный конструкторами и мастерами механического цеха № 3 по опыту горьковских машиностроителей.

Принцип этой установки заключается в том, что вместо охлаждающей жидкости в зону резания вдувается сжатым воздухом распыленная эмульсия. По предложению мастера отдела приспособлений тов. Бе-

Комсомольскую учебу — на более высокий уровень

1961—62 учебный год в кружке по изучению истории КПСС мы начали с первых глав краткого курса, поставив перед собой задачу — детально изучить, как создавалась партия большевиков под руководством В. И. Ленина, а также разобрать первую и вторую Программы нашей партии, с тем чтобы в дальнейшем комсомольцы и молодежь — слушатели кружка — смогли, изучая материалы XXII съезда и новую Программу КПСС, видеть тот трудный путь, которым прошла наша партия, ту борьбу, которую она вела за сохранение единства рядов, и с чем пришла вместе с народом нашей страны к XXII съезду КПСС.

Но комсомольская организация цеха еще мало уделяет внимания учебе комсомольцев и недостаточно строго наказывает тех, кто пропускает занятия или систематически не посещает их.

Сейчас в кружке занимаются 14 комсомольцев. Занятия я стараюсь проводить в форме бесед со слушателями, иллюстрируя изучаемый материал фактами из жизни нашего города, завода, цеха.

Хочется остановиться на недостатках, которые имеются у нас, чтобы в дальнейшем изжить их.

КОМСОМОЛИИ

художественной самодеятельности. Эстрада и народная музыка, веселые пляски и художественное чтение, симфонические концерты и песенное искусство — все это по душе и девчата, и парням «Ростсельмаша».

Немало комсомольцев с честью защищают спортивную часть завода.

В филиале Ростовского института сельскохозяйственного машиностроения — «завод-втуз» при «Ростсельмаше» учится фрезеровщик ударник коммунистического труда Николай Зленко. Николай не только отлично работает и учится, но и ведет большую общественную работу. Он — председатель совета по физкультуре и спорту института, вместе со своими друзьями выпускает фотогазету, рассказывающую о жизни рабочих-студентов.

На снимке: Николай Зленко (справа) и Владимир Доронин готовят выпуск очередной фотогазеты.

Фото В. Турбина и В. Генде-Роте. Фотохроника ТАСС.

Наш кружок еще очень малочисленный. В моторном цехе нас считывается 292 комсомольца. Из такого количества молодежи можно охватить политической учебой, конечно, не 14 человек, а в два — три раза больше.

Комсомольской организацией нужно строже спрашивать с тех, кто пропускает занятия без уважительных причин. Особенно нерадиво относятся к учебе такие комсомольцы как Лидия Беспалова, Евдокия Зубарева и некоторые другие.

Слушатели недостаточно серьезно относятся к изучаемому материалу, неполностью, а зачастую и совсем не конспектируют целые темы, что ведет к поверхностному знанию материала.

В оставшийся период учебного года необходимо ликвидировать имеющиеся недостатки и закончить год с хорошими, твердыми знаниями материалов XXII съезда и Программы Коммунистической партии Советского Союза.

Нужно поднять комсомольскую учебу на более высокий уровень, вовлечь в кружки больше молодежи, шире пропагандировать значение материалов съезда и новой коммунистической Программы.

С. ВЕРХОВСКИЙ,
пропагандист моторного цеха.

Встреча с артистами гордрамтеатра

На днях группа артистов Рубцовского городского драматического театра побывала в гостях у рабочих передового на заводе механического цеха № 3. Встреча состоялась в цеховом красном уголке во время обеденного перерыва.

Присутствующие на встрече рабочие рассказывали гостям о своей работе, об успехах коллектива. После этого артисты показали несколько отрывков из пьесы «Диплом на звание человека».

Встреча прошла в теплой дружеской обстановке.

Рабочие сердечно благодарили артистов за доставленное им удовольствие и приглашали их чаще бывать в цехах завода.

Н. СТЕПАНОВ.

Больше заботы о людях

Мне необходимо было попасть на прием к зубному врачу. Много раз ходил в поликлинику, расположенную на Восточном поселке, но безрезультатно. В регистратуре встречал один ответ: «Записи к зубному врачу нет».

Наконец мне удалось записаться. Несколько дней я ходил к врачу без номерка, а потом, когда мне надо было прийти на прием снова, меня не записали.

И вот хожу уже два месяца в поликлинику и не могу попасть к врачу. 14 марта решил обратиться в регистратуру филиала заводской поликлиники, но записи к зубному врачу также не было. Медицинская сестра сказала мне, что занимать очередь надо часов в 5 утра, только тогда можно попасть на прием.

Чем можно объяснить тот факт, что в заводской поликлинике не хватает врачей-специалистов?

М. ШАДРИН.

Консультация юриста

Новое в оплате при трудовых травмах

1 января 1962 года Государственным Комитетом Совета Министров СССР по вопросам труда и заработной платы и Президиумом ВЦСПС утверждены и введены в действие новые «Правила о возмещении предприятиями ущерба, причиненного здоровью. Они сводятся, в основном, к следующему:

1. Возмещение ущерба производится в том случае, если несчастный случай произошел по вине предприятия, учреждения, организации, на его территории или вне ее, но при выполнении своих трудовых обязанностей, а также во время следования к месту работы или с места работы на транспорте предприятия.

2. Вина предприятия устанавливается с учетом конкретных обстоятельств и имеющихся доказательств по каждому случаю. Такими доказательствами могут быть: а) акт о несчастном случае, б) обвинительный приговор суда, в) приказ о наложении дисциплинарного взыскания на конкретных виновников данного ущерба.

3. Возмещение ущерба состоит в выплате потерпевшему денежных сумм в размере зарплаты, которой он лишился вследствие утраты трудоспособности. Степень нетрудоспособности определяется ВТЭК.

4. В тех случаях, когда увечье явилось результатом не только необеспечения администрацией безопасных условий труда, но и грубой неосторожности или небрежности пострадавшего (нарушение правил техники безопасности, с которыми пострадавший был ознакомлен), применяется смешанная ответственность. Размер возмещения ущерба в этом случае определяется в зависимости от степени вины каждой стороны, а степень вины определяется администрацией с учетом заключения комиссии по охране труда.

На возмещение ущерба имеют право лица, утратившие трудо-

способность вследствие увечья, независимо от установления им группы инвалидности, а в случае смерти, в результате увечья, произшедшего по вине предприятия, право на возмещение ущерба имеют нетрудоспособные лица, состоящие на иждивении умершего, а также лица, имевшие ко дню его смерти право на получение от него содержания.

Выплата возмещения указанным лицам производится: детям — до достижения 16 лет, учащимся до 18 лет, женщинам старше 55 и мужчинам 60 лет — пожизненно, инвалидам — на срок инвалидности, одному из супругов или родителям умершего, если он не работает и занят уходом за детьми, а также внуками, сестрами и братьями умершего, не достигшими 8 лет — до достижения этого возраста.

Размер выплачиваемой суммы зависит от среднемесячного заработка и степени утраты трудоспособности, с учетом пенсии, назначенной в связи с увечьем. Заявление о возмещении ущерба подается руководителю предприятия с приложением документов: заключения ВТЭК о степени утраты трудоспособности, справки горсобеса о размере пенсии, акта о несчастном случае и справки о среднем зарплате.

Среднемесячный заработка берется за 12 календарных месяцев до увечья, при этом месяцы, в течение которых работник фактически не работал (неполное количество рабочих дней, болезнь, отпуск, увольнение с работы) из подсчета исключаются. Если за два последних года работник проработал менее 12 месяцев, а также в случае работы менее года, то берется средний заработок за фактически полные проработанные месяцы.

Вопрос о возмещении ущерба рассматривается предприятием

после того, как органы соцобеспечения назначат потерпевшему пенсию или откажут в ней.

Возмещение ущерба пострадавшему производится в таком размере, чтобы выплачиваемая сумма возмещения и пенсия не превышали общей сложности заработка перед увечьем. Суммы возмещения ущерба налогом не облагаются.

Сверх возмещения утраченного заработка предприятие выплачивает потерпевшему также расходы на уход за ним, на дополнительное питание, протезирование и санитарно-курортное лечение (включая оплату проезда) и другие расходы, если по заключению ВТЭК пострадавший признан нуждающимся в этих видах помощи.

При несогласии заинтересованного лица с решением администрации спор рассматривается заводским, местным комитетом профсоюза. Если же заинтересованное лицо или администрация не согласны с постановлением комитета профсоюза, спор о возмещении причиненного ущерба рассматривается народным судом.

В таком же порядке производится рассмотрение споров о возмещении ущерба нетрудоспособным иждивенцам в случае смерти кормильца от увечья, связанного с работой и произшедшего по вине администрации предприятия.

Срок для обращения в суд установлен 10 дней со дня получения постановления завкома профсоюза.

Новый порядок рассмотрения споров расширяет права заводских комитетов профсоюза в решении спорных вопросов между рабочими и служащими и предприятием.



Женева, Дворец наций...

На реке Ингури в Грузинской ССР в настоящее время строится высоконапорная гидроэлектростанция мощностью 1,6 миллиона киловатт, арочная плотина которой достигнет 300-метровой высоты (до сих пор наиболее высокой считается плотина в 266 метров в Италии).

В настоящее время советские специалисты продолжают заниматься исследованием проблем,

связанных с сооружением арочных плотин. Проектирование арочных плотин, длина которых по гребню лишь в 2—4 раза больше высоты, связано со сложными инженерными расчетами.

Обычная плотина лишь

собственным весом сдерживает

огромный напор воды. Здесь же

плотина вогнута в сторону водохранилища в виде широкой арки,

упирающейся своими пятами в

скальные берега узкой горной долины, на которые и передается

основная часть давления во-

ды. Благодаря этому в узких

ущельях более целесообразно

строить арочные плотины, позво-

ляющие тратить на сооружение

примерно вдвое меньше бетона.

На снимке: группа научных

работников института «Гидро-

энергопроект». Слева направо:

старший инженер отдела плотин

В. А. Муромская, руководитель

группы головного узла «Ингур-

ГЭС» Тбилисского отделения

«Гидроэнергопроекта» Л. А.

Джакели, руководитель лабора-

тории объемного проектирова-

ния В. А. Заикин и руководи-

тель группы отдела плотин

А. А. Сенкевич за работой над

макетом арочной плотины.

Фото В. Шандрина.

Фотохроника ТАСС.

Газета выходит по средам и субботам.

Адрес редакции и типографии: г. Рубцовск, поселок АТЗ.

ЗАМЕТКИ ТУРИСТА

Десять дней на лыжах

В феврале этого года крайсовпрофом и краевым комитетом ВЛКСМ был объявлен конкурс на лучшую туристскую агитбригаду края. Сборная туристская группа АТЗ была подготовлена к этому походу в составе 11 человек. Перед агитбригадой стояли задачи:

прочитать лекции о развитии спорта и туризма на нашем заводе и в крае, ознакомиться с предприятиями, встречающимися по маршруту, и организовать спортивные соревнования.

24 февраля участники похода собрались на турбазе, чтобы сделать последние приготовления. Приготовили все снаряжение, закупили продукты и в 3 часа ночи выехали на поезде в Поспелиху. До утра нам пришлось сидеть на вокзале, а в 9 часов, позавтракав, мы двинулись по направлению к Новичихе.

После бессонной ночи идти было трудно. Только в 2 часа достигли села Клещихи. Первое, что всех поразило, это красивое расположение села, множество белостольных берез. Налюбовались окрестностями, наша агитбригада разбралась на группы: кто готовился к лекции, некоторые пошли знакомиться с передовиками сельского хозяйства, а Геннадий Шишкун спешил выпустить стенгазету на злободневную тему. Вечером сельчанам была прочитана лекция и организован вечер встречи с молодежью.

На второй день нашего путешествия мы, наконец, прибыли в Новичиху. Устроили нас по квартирам. Погода после обеда была чудесная. Сосновый лес, который окружал село, поразил наше группу своим великолепием. Какие там чудесные места, горки! Некоторым из нас приходилось съезжать с них с помощью палок. Вдоволь накатавшись, мы пошли обедать, а потом знакомились с передовиками Новичихинской РТС, фотографировались. Вечером в клубе была прочитана лекция о развитии туризма в Алтайском крае и на нашем заводе. Сельские ребята и девушки задавали много вопросов, интересовались работой и организацией туристской группы.

Следующий маршрут похода проходил от Новичихи до села Сросты. Шли по бору, который в

этот день был особенно красивым. Иней покрыл деревья, и бор, сверкающей своей белизной, казался сказочным. На привалах всегда готовили пищу.

Путь до села Ново-Егорьевки, протяженностью 140 километров, мы прошли без особых приключений. В селах нас встречали с большим интересом, особенно школьники, которые сами мечтают совершать такие походы.

В Егорьевке нас встретили очень хорошо, познакомили с дядяками и дядями, с производством силикатного кирпича, а вечером была организована встреча туристов с передовой молодежью села. Анатолий Кунгурев, работник отдела главного металлурга, прочел лекцию, Клара Нечаева (ИПК) и Людмила Запорожцева (ОКМА) помогли организовать танцы, игры. Вечер прошел интересно и весело.

Наша группа взяла шефство над молочно-товарной фермой № 1 села Ново-Егорьевки, помогла организовать им команду волейболистов и провести несколько первых тренировок. Это было поручено Анатолию Кунгуреву и Геннадию Шишкуну. Скоро они собираются побывать у своих подшевных. В пути мы провели две товарищеские встречи по волейболу: в селе Сросты — выиграли, а в Ново-Егорьевке — проиграли.

Вся наша группа осталась довольна походом. Мы хорошо отдохнули, познакомились с сельским хозяйством, встретились с замечательными людьми. Десять дней, которые мы провели в походе, пролетели быстро, и каждый из нас чувствовал себя удовлетворенным, так как сделал полезное дело.

Нас очень удивляет, почему не смогли организовать такие походы остальные предприятия нашего города, как «Алтайельмаш», трест № 46, ремонтно-механический завод, завод тракторного электрооборудования. А им было интересно поделиться опытом работы с сельскими бригадами, которые борются за звание коммунистических.

На летний период совет клуба туристов готовит много маршрутов, чтобы лучше узнать свой родной край. И. КРИВЦОВ, инструктор по туризму.

также призывал действовать быстро, чтобы устранить опасность ядерной войны. Однако, по его мнению, основой для соглашения должны явиться предложения представителя СПА Д. Раска. Представитель Италии умолчал о том, что эти предложения по существу уводят комитет в сторону от решения главной задачи.

Последним на заседании выступил министр иностранных дел ЧССР В. Давид.

Редактор А. Д. ЕЛИСЕЕВА.

Администрация, партийная и профсоюзная организации тракторсборочного цеха № 1 с глубоким прискорбием известяют о трагической смерти надворового рабочего, слесаря-сдатчика

ШАПКО

Макара Федосеевича и выражают соболезнования семье покойного.